
 

एस.एस.सी. सीजीएल (टियर -1) परीक्षा पेपर 2016 "10 ससतम्बर 
2016" शाम की पाली (मात्रात्मक रूझान) SSC CGL (Tier - 1) 

Online Exam Paper - 2016 "held on 10 September 2016" 
Evening Shift (Quantitative Aptitude) 

Question 51.A और B एक काम को Rs. 250 में करन ेकी जजममे्दारी लेत ेहै। A उस काम को अकेले 5 टदन में और B उस काम 

को अकेले 15 टदन में कर सकता है। वे C की मदद से काम को 3 टदन में पूराकर लेत ेहै। यटद सभी को कायय के अनुपात में 
पाररश्रसमक समलता हो तो C को ककतनी रासश समलेगी ? 

Options: 

1) Rs.50 

2) Rs.100 

3) Rs.150 

4) Rs.200 

Correct Answer: Rs.50 
Question 52.एक ववके्रता ने Rs. 900 में एक वसतु् खरीदी और सूची मूलय् इस प्रकार ननर्ायररत ककया कक 10% छूि देन ेके बाद 

उसे 20% का लाभ हो, तो सूची मूलय् क्या है ? 

Options: 

1) Rs.1180 

2) Rs.1080 

3) Rs.1200 

4) Rs.1100 

Correct Answer: Rs.1200 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Question 53.यटद 28 वसतु्ओ ंका लागत मूलय् 21 वसतु्ओ ंके बबक्री मूलय् के बराबर है, तो लाभ प्रनतशत ककतना है ? 

Options: 

1) 12% 

2) 33⅓ % 

3) 20% 

4) 22% 

Correct Answer: 33⅓ % 
Question 54.वपछले ववतत् वर्य में एक कार कंपनी ने 41,800 कारें बेची। इस वर्य 51,300 कारें बेचने का लक्षय् है। बबक्री को 
ककतन ेप्रनतशत बढाना होगा ? 

 

Question 55.यटद जथिर जल में नौका की गनत 20 कक.मी./घणि्ा है और र्ारा की गनत 5 कक.मी./घणि्ा हो तो र्ारा की गनत के 

साि 100 ककमी की यात्रा तय करन ेमें नौका को ककतना समय लगेगा ? 

Options: 
1) 2 घंटे 

2) 3 घंटे 

3) 4 घंटे 

4) 7 घंटे 

Correct Answer: 4 घंटे 

Question 56.कोई र्नरासश 8 वर्य में सव्त: दगुुनी हो जाती है, तो बय्ाज दर ( प्रनतशत में ) ककतनी है ? 

Options: 
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1) 8 ½% 

2) 10% 

3) 10 ½ % 

4) 12 ½ % 

Correct Answer: 12 ½ % 
Question 57.यटद ( x - 5)2 + (y - 2)2 + (z - 9)2 = 0 , तो (x + y - z) का मान क्या है ? 

Options: 

1) 16 

2) -1 

3) -2 

4) 12 

Correct Answer: -2 

Question 58. 

 

Options: 

1) 2201 

2) 2203 

3) 2207 

4) 2213 

Correct Answer: 2207 
Question 59.बबनद् ुP,Q और R एक वतृत् पर इस प्रकार हैं कक ∠PQR = 40° और ∠QRP = 60° तो केनद््र में चाप QR द्वारा 
अंतररत कोण ककतना है ? 

Options: 

1) 80° 

2) 120° 

3) 140° 

4) 160° 

Correct Answer: 160° 

Question 60. 
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Question 61.यटद α + β = 90° और α:β = 2:1,तो cosα व cosβ का अनुपात क्या है ? 

Options: 

1) 1:√3 

2) 1:3 

3) 1:√2 

4) 1:2 

Correct Answer: 1:√3 
Question 62.13851 में वह कौन-सी नयू्नतम संखय्ा जोडी जाए कक ऐसी संखय्ा प्रापत् हो जो 87 से पूरी तरह ववभाजय् हो ? 

Options: 

1) 18 

2) 43 

3) 54 

4) 69 

Correct Answer: 69 
Question 63.2 संखय्ाऍ ं3:5 के अनुपात में है। यटद उन दोनो में 6 जोड टदया जाए तो अनुपात 2:3 हो जाता है। वे संखय्ाऍ ंक्या है 

? 

Options: 
1) 21 और 35 

2) 30 और 50 

3) 24 और 40 

4) 18 और 30 

Correct Answer: 18 और 30 
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Question 64.10 पासयलों का औसत वजन 1.7 कक.ग्रा. है। एक नया पासयल समलान ेपर औसत वजन 60 ग्राम कम हो जाता है। नए 

पासयल का वजन ककतना कक.ग्रा. है ? 

Options: 

1) 1.04 

2) 1.08 

3) 1.4 

4) 1.8 

Correct Answer: 1.04 

Question 65. 

 

Options: 

1) 1000 

2) 9000 

3) 1 

4) 9 

Correct Answer: 9 

Question 66. 

 

Options: 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

Correct Answer: 4 
Question 67.एक समद्ववबाहु बत्रभुज ΔABC में , AB = AC और ∠A = 80° तिा ∠B और ∠C के द्ववभाजक D पर समलत ेहैं। 
∠BDC ककसके बराबर है ? 

Options: 

1) 90 o 

2) 100 o 

3) 130 o 

4) 80 o 

Correct Answer: 130 o 
Question 68.13 से.मी. की बत्रजय्ा वाले वतृत् के केनद््र से 12 से.मी. की दरूी पर जीवा की लंबाई ककतनी है ? 

Options: 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


1) 10 से.मी. 
2) 5 से.मी. 
3) 6 से.मी. 
4) 12 से.मी. 
Correct Answer: 10 से.मी. 
Question 69.यटद Ɵ र्नातम्क नयू्न कोण है और 7cos2Ɵ + 3 sin2Ɵ = 4, तो θ का मान क्या है ? 

Options: 

1) 60 o 

2) 30 o 

3) 45 o 

4) 90 o 

Correct Answer: 60 o 
Question 70.एक लमब् वतृत्ीय बेलनाकार छड के अनुप्रसि् काि की बत्रजय्ा 3.2 dm. है। छड को गलाकर 8 सेमी. वाले बराबर-
बराबर के 44 ठोस घन बनाए जाते हैं। छड की लंबाई ककतनी है ? 

(माना Π = 22/7 ) 

Options: 
1) 56 से.मी. 
2) 7 से.मी. 
3) 5.6 से.मी. 
4) 0.7 से.मी. 
Correct Answer: 7 से.मी. 
Question 71.एक िावर के तल से 4 मी. और 9 मी. की दरूी पर एक सीर्ी रेखा पर दो बबदंओु ंसे िॉवर के शीर्य के उनन्यन कोण 

पूरक है। िावर की ऊँचाई ककतनी है ? 

Options: 
1) 4 मी. 
2) 7 मी. 
3) 9 मी. 
4) 6 मी. 
Correct Answer: 6 मी. 
कक्षा IX के 50 छात्रों के अंक ववतरण के टहसट््रोग्राम का अघय्यन कीजजए और ननमन्सलखखत प्रशन्ों के उत्तर दीजजये । 
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Question 72. 60 से कम अंक प्रापत् करने वाले छात्रों की संखय्ा ककतनी है ? 

Options: 

1) 12 

2) 15 

3) 33 

4) 7 

Correct Answer: 33 
Question 73. छात्रों के औसत अंक ककतन ेहै ? 

Options: 

1) 53.2 

2) 45.5 

3) 60.2 

4) 55.5 

Correct Answer: 53.2 
Question 74. 39 और 80 के बीच अंक प्रापत् करन ेवाले छात्रों की संखय्ा ककतनी है ? 

Options: 

1) 22 

2) 18 

3) 37 

4) 15 
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Correct Answer: 22 
Question 75. 59 से अधर्क अंक प्रापत् करन ेवाले छात्रों का प्रनतशत ककतना है ? 

Options: 

1) 13 

2) 17 

3) 34 

4) 26 

Correct Answer: 34 
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